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PLANO CARTESIANO

 O plano cartesiano é definido por 
dois eixos ortogonais

 Eixo x é o eixo das abscissas

 Eixo y é o eixo das ordenadas

 A origem do sistema é o ponto O

 As coordenadas do ponto P são os 
números reais x1 e y1

◼ Par ordenado (x1 , y1)

x

y

x1

y1
P(x1, y1)

O



Função – Conceitos Iniciais
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Função – Conceitos Iniciais
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y x 1= +

A B
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→

◼ Domínio

 É o conjunto de valores assumidos por x.

◼ Imagem

 É o valor assumido pela função ao se aplicar a

regra de correspondência para os elementos

do domínio.
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GRÁFICO DA FUNÇÃO f: ℝ→ ℝ definida por y = 3x + 2



a) Qual é a imagem de x = 2.

b) Qual é a imagem de x = 0.

c) 7 é imagem de qual domínio?

d) Determine a raiz da função

✓ x = 2  f(2) = 2.2 + 5 =

◼ Dada a função f: ℝ→ ℝ definida por f(x) = 2x + 5. Pergunta-se:

9

x

y

2

(0, 5)

(2, 9)
9

✓ x = 0  f(0) = 2.0 + 5 = 5

✓ y = 7  7 = 2.x + 5  x = 1

7
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✓ y = 0  0 = 2.x + 5  x =
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Função – Domínio e Imagem
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D = [4, 10[

Im = [2, 8[

D = {x /4  x < 10}

Im = {y /2  y < 8}

Domínio

Imagem





01) Seja o gráfico abaixo da função f, determinar a soma dos números associados às proposições
VERDADEIRAS:

01. O domínio da função f é: {x  R | a  x  d}

02. A imagem da função f é {y  R | - 3  y  3}

04. para x = b, tem-se y = 3, ou seja, f(b) = 3

08. para x = a, tem-se y = 0, ou seja, f(a) = 0

16. y = 2 é imagem de apenas um x pertencente ao
domínio de f.

32. A função é decrescente em todo seu domínio

D = [a, d]

Im = [-3, 3](b, 3)

(b, 3) → f(b) = 3

(a, 0)

(a, 0) → f(a) = 0

GABARITO: 15



 f(-2) = 1

 f(1) = 3

 f(3) = 4

 f(-4) = 0





VERDADEIRO

−

VERDADEIRO





y f(x)=

A B
a

b

c

d

e

→

◼ Domínio

 É o conjunto de valores assumidos por x.

◼ Imagem

 É o valor assumido pela função ao se aplicar a

regra de correspondência para os elementos

do domínio.

Tarefa Mínima           

1, 2, 4, 8, 10, 
11, 13, 14 e 16

•

•
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